



## Captain Smart – Pojdme nakupovat! (CPTS\_82141)

**Věk:** od 3 let

**Počet hráčů:** 1–4 hráči

**Délka hry:** 10–20 min.

Hrajeme si na obchod! Kdo naplní svůj košík jako první? Kdo si zapamatuje vše ze svého nákupního seznamu, aniž by udělal chybu? Kdo umí anglicky pojmenovat nejvíce produktů? Hra roste s dítětem a nabízí mnoho příležitostí ke hře na stále vyšších úrovních.

Děti si rády hrají na obchod – s touto hrou si mohou hrát a učit se atraktivním způsobem. Hra je výborným nástrojem pro trénink paměti, logického myšlení a kooperativních schopností. Menší děti prostřednictvím hry poznávají okolní svět a starší děti hravou a intuitivní formou učí užitečná anglická slovíčka.

### Obsah hry

- 2 nákupní vozíky
- 2 nákupní košíky
- 4 oboustranné nákupní seznamy (8 různých obchodů, na každém 6 položek)
- 48 kartiček s produkty

### Pravidla hry

#### Varianta 1 – Nezapomeň koupit mléko! (pro 2–4 hráče)

Každý hráč si vezme nákupní seznam a nákupní košík. Všechny kartičky položte doprostřed stolu obrázkem dolů. Začíná hrát nejmladší hráč. Otočí jednu kartičku a ukáže jí ostatním hráčům. Pokud je na kartičce produkt, který se nachází na jeho nákupním seznamu, dá si ji do svého nákupního košíku a otáčí další kartičku. Pokud je na kartičce produkt, který hráč nemá na svém nákupním seznamu, vrátí kartičku zpět na stůl obrázkem dolů. Na řadě je další hráč. Vítězí hráč, který jako první nasbírá všechny položky ze svého nákupního seznamu.

#### Varianta 2 – Kdo je nejrychlejší? (pro 1 a více hráčů)

Všichni hráči tvoří jeden tým. Vezmou si nákupní vozík a jednu kartu se dvěma nákupními seznamy. Druhá karta a vozík patří imaginárnímu hráči, proti kterému hráči hrají. Všechny kartičky s produkty se rozloží obrázkem dolů na stůl. Hráči se střídají a otáčejí vždy jednu kartičku. Pokud se produkt na kartičce nachází na jednom z nákupních seznamů týmu, položí ji do svého vozíku. Pokud se produkt nachází na jednom z nákupních seznamů protihráče, kartička se vloží do jeho vozíku. Pokud se nenachází produkt na žádném nákupním seznamu, vrátí se kartička zpět na stůl obrázkem dolů. Hráči vítězí, pokud jsou oba jejich vozíky zaplněné dříve než vozíky protihráče.

#### Varianta 3 – Společné nakupování (pro 2–4 hráče)

Každý hráč si vezme nákupní košík a kartu s nákupním seznamem. Hráči musí držet kartu v ruce tak, aby viděli pouze přední část karty, a ostatní hráči mohou vidět pouze zadní část karty (jako při jiných karetních hrách). Kartičky s produkty rozprostřete na stůl obrázkem dolů.

Začíná hrát nejmladší hráč. Otočí kartičku s produktem a ukáže ji všem spoluhráčům. Pokud se produkt nachází na přední straně jeho nákupního seznamu, dá kartičku do svého nákupního košíku a otočí další kartičku. Pokud se produkt nenachází na přední části jeho nákupního seznamu, podívá se, jestli se nenachází na zadní straně nákupního seznamu některého ze spoluhráčů. Pokud zde je, musí kartičku vložit do nákupního košíku spoluhráče. Pokud se produkt nenachází na žádném nákupním seznamu, vrátí se zpět na stůl obrázkem dolů. Vítězí hráč, který jako první naplní svůj košík 6 produkty – mohou být z jeho nákupního seznamu na přední i zadní straně karty.



#### **Varianta 4 – Lovec výhodných nákupů (pro 2–4 hráče)**

Každý hráč si vezme nákupní seznam a košík. Všechny kartičky s produkty rozložíte doprostřed stolu obrázky dolů. Hráči se 1 minutu dívají na svůj nákupní seznam a snaží se jej zapamatovat (starší hráči mohou zkusit pouze 30 sekund). Poté položí svůj nákupní seznam pod svůj košík tak, aby nebyl vidět. Začíná hrát nejmladší hráč a otočí jednu kartičku s produktem. Pokud si myslí, že je tato položka na jeho nákupním seznamu, vloží ji do košíku a hraje ještě jednou. Pokud si myslí, že položka není na jeho nákupním seznamu, ukáže ji ostatním a položí ji zpět na stůl obrázkem dolů. Na řadě je další hráč. Může si vybrat stejnou kartu, pokud si myslí, že je položka na jeho nákupním seznamu.

Hra končí ve chvíli, kdy jeden hráč prohlásí, že má všechny položky ze svého nákupního seznamu ve svém košíku. Všichni hráči si zkontrolují své košíky, aby viděli, kolik položek ze svého seznamu mají ve svém košíku. Hráč s nejvyšším počtem položek vítězí!

#### **Varianta 5 – Nákupy po anglicky (pro rodiče s dítětem)**

V této hře se dítě seznamuje s anglickou slovní zásobou. Rodič drží nákupní seznam pro jeden z obchodů a ukazuje dítěti odpovídajících 6 produktů, které pojmenovává v angličtině. Dítě opakuje slova po dospělém. Rodič pak položí seznam před dítě a pojmenuje jeden produkt v angličtině. Dítě musí přiřadit správnou kartičku s produktem k položce na seznamu.

Více inspirace naleznete na [www.CaptainSmart.eu](http://www.CaptainSmart.eu)

Stáhněte si soubory MP3 s nahrávkami anglických slov – viz. návod uvnitř hry.

Redakce: **Hubert Bobrowski**

Ilustrace: **Maciej Łazowski, Magdalena Popovics**

Grafický design krabice: **Anna Wielbut**

Adaptace designu krabice: **Monika Domaradzka**

[4bambini.cz](http://4bambini.cz) – 4bambini, Lilliputiens, Smartmax, Geosmart, Tegu, Smartivity, SmartGames, Milaniwood, Captain Smart

4bambini, s.r.o., Václavkova 364/22, Dejvice, 160 00 Praha